

□有感而发

□谷岩青(新乡市)

面对生命 我做出了不一样的选择

如果时间可以逆流,我会袖手旁观一条生命的逝去?还是会尽己所能为它带去希望?

最初我对它没有感情,只当作多了个打趣的东西,这只猫反常地亲近人,远远觉察你来了,便打个滚露出肚皮,讨好地叫几声。有时我兴致不错,就胡乱摸两把,而它也即刻谄媚地“咕噜噜”应着,但多数时刻我都不耐烦地赶它走,连一个眼神都不会丢给它。

那日它有些反常,赶了一次又锲而不舍地再凑过来,用瘦骨嶙峋的身子蹭我裤腿。我嫌它脏,猛地收回脚:“去去去,别来扰我。”它忽然不动了。又一瞥,它小心地蜷起身子,轻摆着尾巴,独有一双眼睛闪着祈求的光芒。拗不过,我只好弯下腰,似是询问:“有什么事儿快说,我可没空儿。”它听懂了,蹿入黑暗中,不一会儿又跑到我面前,嘴里叨

了个东西,原来是我前几日掉的发卡。这并不足以让我挂念,我又不忍忽视它那双眼睛,我两根手指捏起发卡,说声“谢谢!”它又叫了一声,便回到了黑暗之中。

后来,它缠我的次数越来越少,不变的是每次相遇时望向我的那双眼睛,好像竭尽全力在记住什么。我戏称它为“脏脏包”,它也不恼,只是越来越平静地望着我。

那个冬天,脏脏包没撑过去。人都觉得难熬的寒冷,它又怎么抵御?我常常想起那双碧绿的眼睛,充满对生的渴望,如果我没有选择置之不理,而是尽力帮它,或许它还能坚韧地活下去。

我坐在我们初遇的台阶上,一条生命留下的好像只剩了一个失而复得的发卡。“脏脏包……”我喃喃自语着,

心中是对生命的愧疚。这时,草丛里好像传出了熟悉的叫声,我站起身,缓慢拨开杂草:新鲜的泥土上,躺了一只小猫,毛发被遮了色彩,独独那双眼睛,同我记忆中的如出一辙。这一次,我要做出不一样的选择,我要救下它。一番照料后,小“脏脏包”在我家安定下来,每每望向它碧绿的眼睛,两条生命在我眼前重合。即使生命如尘埃般微不足道,但它们不愿放弃,抓住一切生的希望。是它们,让我对生命有了敬畏之心。

我深知命如蜉蝣,深知死亡总是如影随形,但此时再多一时也好,再多生存一刻也好,我仍愿生命得续。虽然时间不能逆转,我仍庆幸自己做出了正确的选择,给一条生命带去了生的希望。生命的价值不可估量,面对生命,我做出了不一样的选择。

□诗词采撷

五律·春山 (外一首)

□李慧君(新乡市)

绿云深处隐,白玉点春妆。
林燕呢喃语,河舟缱绻长。
入山歌一曲,访野赋三章。
坐看晚峰叠,雄鹰展翅膀。

槐花

春城又起风,村舍雨淫淫。
染翠花枝满,飘香一树隆。
银铃风拂动,白玉露盈丰。
引得蜂飞舞,辛勤采蜜匆。

石榴树下

□罗虎山(原阳县)

初夏,吹拂着榴花的风
也吹拂着我们的脸庞
往事不可追
时间并不能抹去滞留的轨迹
而夏日再一次来临
带着瓦蓝天空,和捉摸不定的风声
我们站在一棵石榴树下
站得越久
就越觉得时光空茫而辽远
花开半夏,骄阳似火
我们总是被青春的记忆所洗礼
想起多年前的那个夏日
我们也站在这里
说一些烂漫的话题
直到铃声响起,我们返回教室
返回到属于自己的韶华和阴影里

孩子 你是这个节日的 主角

□陶云昕(原阳县)

你是初升的朝阳
霞光中带着蓬勃的力量
你是含苞的花朵
绽放中明媚着无尽的春光
你是一只雏鸟呀
孩子,蓝色的天空等待着你
展翅翱翔

母亲的手轻轻拂过你的肌肤
父亲关爱的目光时时掠过
你的脸庞,孩子
你身上倾注了所有人的爱
这些都是滋润你生命的雨露和阳光

孩子,你是今天的主角
所有的鲜花都为你开放
我为你写下这首诗
表达对你最真诚的祝愿
愿这里所有的芳香与璀璨
都在昭示着你
健康和美好的明天

□灯下漫笔

□司马小萌(北京市)

你笑得甜蜜蜜

开在春风里,开在春风里。”

这首流行的老歌,早就唱熟了、唱烂了。没人喜欢面对一张冷冰冰的脸。

那天我走出楼门,前面一个小男孩突然回转身,帮我撑着门,以防自动门很快关闭。

平日里进出住宅楼,见惯了各路少爷公主的目中无人、不管不顾。这个小朋友的举动,让我受宠若惊。我连说:“谢谢!”他回答说:“谢谢!”

“家教真好啊!”俺忙不迭地总结,声如洪钟。小男孩露出了两排欣喜的小白牙。

上街买酸奶。俺对北京某连锁餐馆自制的老品牌,情有独钟。我跟售货员夸奖道:“这是全世界最好吃的酸奶!”还大言不惭地宣布,本人的“口头广告”,“已做遍了半个北京城”。把对方乐得,一张小脸儿绽开了花。当然,一分钱也不能少收咱的。

早就习惯了快递小哥把东西搁门口就走的雷厉风行,连电话、短信都不给一个。但这位例外:敲门、打电话,帮你把快递搬进屋,每道工序都不少。以至于不少业主,一见他就“嘴角上扬”。

那天在园区里遇见。他的送货车总是擦得锃亮,很好认。打招呼之余,俺大加鼓励:“好好干,小子!行行出状元。”小伙子回答也很正统:“干一行爱一行。”我问:“知道全国劳模李素丽吗?”他答:“知道,有‘李素丽热线’……”我告诉他,这位劳模的“法宝”,除了敬业之外,还有两个字很重要,就是“微笑”……今天,本人终于完成了种牙的最后一步。

一口看似不错的牙,却不敢恭维:上世纪六十年代,正是长身体的阶段,却赶上困难时期。倒霉孩子,严重缺钙

呀。

有生以来最怵的事情,就是种牙了。又敲又钻的,动静不小;何况还是上下两颗。吓得俺,双腿绷直,好似一具木乃伊。

尽管医院近在咫尺,我还是坚决要求儿子陪同;尽管那厮觉得“小题大做”,满脸写着“不高兴”;尽管大夫帮我“减免”了又“减免”,还是去了三趟才完事。

从医院回到小区,母子分道扬镳。看着儿子离去的背影,我突然心头一热,叫住他。

我说:“儿子,谢谢你每次都陪我。有你在,心里踏实多了……”俺家那位高冷的男子汉,终于露出了难得的温柔。

热情还能化解危机。一哥们执意要告某专业报,投诉该报“侵犯了著作权”。原因是,既非对方约稿,也非自己投稿,却刊登了他的作品。他不知晓,他不乐意!

哥们儿去告状前,找我支招。俺考虑到,作品虽没经过作者同意发表,但署名没错误,又是正能量内容,问题不大。于是,我翻来覆去嘱咐他一句话:“说归说,请微笑着说!”

结果,对方社长接待积极,谈话融洽,还请他共进午餐。

“就冲着他的热情,我也不好太认真了……”哥们儿说。

人哪,有时就靠一个态度。

谁也别羡慕谁,谁也别嫉妒谁,谁也别祸害谁。少点儿尔虞我诈,少点儿坑蒙拐骗。在种好自己那一亩三分地的同时,时不时给朋友送去仁瓜俩枣以示友好。

当然,最简单易行的,莫过于张开嘴,笑笑。



本人热情起来,也是没辙没辙的。

不信,你问问小区门口的警卫:俺每次出入,都会高门大嗓地喊“你好”,一张大嘴咧到180度。不信,你问问负责维修的物业员工:到俺家干活,饮料伺候少不了。不信,你问问常来送快递的小伙儿:赶上饭点,俺甚至会大方地把刚到手的外卖相送,尽管他坚决不要……

每年5月8日是“世界微笑日”。

据说,1948年,国际红十字会创始人亨利·杜南的生日——5月8日,定为世界红十字日,也即“世界微笑日”。

笑,有啥难的?俺别的本事没有,但,微笑,甚至大笑,如行云流水,一泻千里。

“甜蜜蜜,你笑得甜蜜蜜,好像花儿